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Suspírium: „A nádej nezahanbuje, lebo Božia láska je rozliata v našich srdciach skrze 

Ducha Svätého, ktorého sme dostali.” (R 5,5) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 208: „Vo svätodušné sviatky...“ 

 

Pozdrav: „Ak je niekto smädný, nech príde ku mne a nech sa napije ten, kto verí vo 

mňa. Ako hovorí Písmo: Prúdy živej vody budú tiecť z jeho vnútra.“ To povedal o 

Duchu, ktorého mali prijať tí, čo v neho uveria. Duch totiž ešte nebol, lebo Ježiš ešte 

nebol oslávený.“ (Jn 7, 37-39) Amen. 

 

Suma evanjelia: :je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Liste apoštola Pavla 

Rimanom v piatej kapitole v desiatom a v jedenástom verši nasledovne: „Ak sme 

smrťou jeho Syna boli zmierení s Bohom, keď sme boli ešte nepriateľmi, tým skôr 

budeme zachránení jeho životom po tom, keď sme boli zmierení. A nielen to, ale aj 

Bohom sa chválime skrze nášho Pána Ježiša Krista, skrze ktorého sme teraz dostali 

zmierenie.” (R 5,10-11) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev 445: „Duchu Svätý, príď, naplň nás...“ 

 

Vzdych: „Boh nám totiž nedal ducha bojazlivosti, ale Ducha sily, lásky a rozvahy.“ 

(IITim 1,7) Amen. 

 

Lekcia: Kniha Skutkov apoštolov  2. kapitola, 1-21. veršov: 

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre 

potešenie našich sŕdc, je zapísané v Knihe Skutkov apoštolov v druhej kapitole od 

prvého po dvadsiaty prvý verš nasledovne: Slovo Božie si vypočujte v sede: 

„Keď nadišiel deň Turíc, všetci boli spolu na tom istom mieste. Tu sa odrazu strhol z 

neba hukot, ako keď sa ženie prudký vietor, a naplnil celý dom, v ktorom sedeli. 

Ukázali sa im akoby ohnivé jazyky rozdelené tak, že na každom z nich spočinul jeden. 

Všetkých naplnil Duch Svätý a začali hovoriť inými jazykmi, ako im Duch dával 

hovoriť. V Jeruzaleme sa práve zdržiavali Židia, zbožní ľudia zo všetkých národov 

pod nebom. Keď zaznel ten zvuk, zbehol sa veľký dav. Boli zmätení, lebo každý ich 

počul hovoriť svojou vlastnou rečou. Celí bez seba a v úžase si medzi sebou hovorili: 



„Vari nie sú všetci títo, čo hovoria, Galilejčania? Ako je možné, že každý z nás ich 

počuje hovoriť vo svojej materinskej reči? My Parti, Médi a Elamčania, obyvatelia 

Mezopotámie, Judska a Kapadócie, Pontu a Ázie, Frýgie a Pamfýlie, Egypta a oblasti 

Líbye okolo Cyrény, prisťahovaní Rimania, Židia aj prozelyti, Kréťania aj Arabi, my 

všetci ich počujeme rozprávať o veľkých Božích veciach svojím jazykom.“ Všetci 

žasli a v rozpakoch hovorili jeden druhému: „Čo to má znamenať?“ Iní si však robili 

posmešky a hovorili: „Opití sú z mladého vína.“ Tu sa Peter spolu s Jedenástimi 

postavil a zvýšeným hlasom ich oslovil: „Judskí muži a všetci obyvatelia Jeruzalema! 

Pozorne počúvajte moje slová a uvedomte si: Títo ľudia nie sú opití, ako sa 

domnievate; veď je iba tretia denná hodina. Ide však o to, čo povedal prorok Joel: V 

posledných dňoch, hovorí Boh, vylejem svojho Ducha na každé telo. Vaši synovia a 

vaše dcéry budú prorokovať, vaši mladíci budú mať videnia a vašim starcom sa budú 

snívať sny. V tých dňoch vylejem svojho Ducha aj na svojich služobníkov a svoje 

služobnice a budú prorokovať. Urobím divy hore na nebi a znamenia dolu na zemi, 

krv, oheň a kúdoly dymu. Slnko sa premení na tmu a mesiac na krv, skôr ako príde 

Pánov deň, veľký a slávny. Vtedy bude zachránený každý, kto bude vzývať Pánovo 

meno.“ 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde, modlíme sa. 

 

Modlitba: 

Nebeský Otče náš v Pánu Ježišovi Kristovi! 

Prosíme Ťa, napoj nás dnes Tvojou milosťou, keď prinášame svoje životy a srdcia. 

Ďakujeme Ti, že dnes môžeme spoločne oslavovať a postaviť sa spoločne k stolu 

milosti. Ďakujeme Ti, že keď si dokončil naše vykúpenie, predtým ako si vystúpil do 

nebeskej slávy, aby si pripravil miesto pre tých, ktorí v Teba veria, aby si bol naším 

Prostredníkom, sľúbil si, že nás nenecháš ako siroty, ale že nám dáš Tvojho Ducha 

Svätého pre oživenie a pre povzbudenie. 

Zmiluj sa nad nami, Boh Duch Svätý, aby sme spoznali svoje hriechy a mohli Ti 

úprimne vyznať všetko, čo sme zhrešili proti Tebe a svojim blížnym. Obnov nás, aby 



sme pred Tebou odhaľovali svoje nedostatky a chceli sme Ti byť k službám a žiť stále 

pre Teba hľadajúc Tvoju slávu. 

Pane, očisti nás, neber nám silu ducha, ale daj, aby sme dnes čakali na Tvoje slovo a 

počúvali len Teba. Osvieť našu myseľ a priprav cestu do našich sŕdc, aby semienka 

slova padli do úrodnej pôdy, kde zakorenia a prinesú ovocie, aby sme Ťa mohli 

počúvať s vnútorným pokojom, aby sme v pokore dosiahli vyvýšenie Krista a prosili o 

ovocie Ducha v našich životoch. 

Veríme, že aj dnes sa môžu diať zázraky ako kedysi na sviatok prvých Turíc, preto 

nech naše pery nemlčia, aby sme prijali evanjelium. 

Obleč nás aj odvahou, - prosíme -, ktorú prijali učeníci, aby sme mohli vždy vyznávať 

Tvoje presväté meno. Naplň naše srdcia a životy, veď bez Ducha Svätého by naša 

dnešná prítomnosť bola zbytočná, len ľudský strach a starosti by nás obklopili každý 

deň. 

Príď, vylej na nás svoju milosť a silu, keď prosíme o obnovu s pravým srdcom. Príď a 

konaj, nech sa naše duše prebudia a naše srdcia sa pohnú pre Teba. Duchu Svätý 

zostúp na nás, aby z Tvojej prítomnosti prišlo požehnanie. Pre Tvojho Syna, prosíme, 

vypočuj nás. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č.437: „Ó, Ty Duchu Svätý…” 

 

Vzdych: „Teda viera je z počutia, počutie však skrze Kristovo slovo.“ (R 10, 17) 

Amen.  

 

Biblický text: Kniha Skutkov apoštolov  2. kapitola, 37-38. veršov: 

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha 

Svätého je zapísané v Skutky apoštolov v druhej kapitole v tridsiaty siedmy a tridsiaty 

ôsmy verš  nasledovne:   

„Keď to počuli, boli zasiahnutí v srdci a oslovili Petra a ostatných apoštolov: „Muži, 

bratia, čo máme robiť?“ Peter im povedal: „Kajajte sa a každý z vás nech sa nechá 

pokrstiť v mene Ježiša Krista na odpustenie svojich hriechov a dostanete dar Svätého 

Ducha..“ Toľko slov Písma Svätého 



Slávnostné kresťanské zhromaždenie, 

milí bratia a drahé sestry v Ježišovi Kristovi! 

Tak ako si nemôžeme zvoliť takzvaný obľúbený rok alebo udalosť, ktorá je nám drahá 

a nemôžeme ju znova a znova prežívať, tak ani v živote viery nemôžeme zostať na 

rovnakej úrovni. 

Veď s plynúcim časom musíme denne kráčať novými cestami a prekonávať nové 

prekážky a tak nejako je to aj na ceste, pokiaľ dostávame dar Ducha Svätého. 

Opäť slávime Turíce a opäť sa k nám prihovorí Petrova kázeň, keď vyzýva Boží ľud k 

pokániu, povoláva ho silou Ducha, aby sa dal pokrstiť a prijal odpustenie svojich 

hriechov. 

Drahí bratia a milé sestry! Väčšina prítomných už bola pokrstená, keďže naša cirkev 

obhajuje krst novorodencov, čím oznamuje, že aj keď o Stvoriteľovi a o prozreteľnom 

Bohu nič nevieme, On nás už považuje za svojich a dáva nám silu Ducha Svätého. Čo 

je prvá vec v našom živote neskôr ma to ovplyvňuje tak, že činím pokánie, alebo sa 

vraciam k Bohu, od Ktorého sa kedysi moji predkovia odvrátili a poznávam svoje 

hriechy, môžem sa úprimne kajať, a ako odpoveď dostávam odpustenie svojich 

hriechov.  

Boh nikdy nepotrebuje človeka, ktorý sa nazýva slabým alebo silným, ale úprimnú 

kajúcnu dušu, ktorá nájde Pána svojho života, pretože Duch Svätý osvecuje jeho srdce 

a on môže prijať Kristov kríž ako udalosť, v ktorom je všetko dokonané.  

Srdce, ktoré potrebuje neustále skúmanie pred Bohom, nosí v sebe Bohom tvarovanú 

prázdnotu, kým sa nestretne s Božím Slovom takým spôsobom, že je z celého srdca 

pripravený a ochotný žiť pre svojho Pána. Základnou charakteristikou ľudského srdca 

je, že kým bije, hľadá zdroj svojho šťastia, zmysel svojho života, liečbu svojho často 

bezútešného stavu, hľadá a trápi sa, kým nenájde svojho Krista, kým sa ho nedotkne 

Boh Duch Svätý. 

Prežívaním tohto dotyku môže veriaci žiť s takou nádejou, že sám Boh mu odpustil, 

sám Boh ho utešuje, sám Boh vlieva silu do jeho často slabého tela a sám Boh dáva 

svojho Ducha Svätého, aby obstál aj v takých situáciách, ktoré je ťažké pochopiť aj so 

zdravým rozumom. V takýchto prípadoch je najdôležitejšou otázkou v našich srdciach, 

čo robiť? Ako sa náš život môže páčiť Bohu? Keď Boh vstúpi do nášho života, naše 



modlitby a žiadosti k Nemu sa už netýkajú toho, čo by mal robiť v našom 

každodennom živote On, ale pýtame sa Ho, čo by sme mali urobiť? V takýchto 

prípadoch už nie je dôležitá naša vôľa, ale dávame priestor Božej vôli. 

Zakúsil si moc Ducha nad svojím životom, drahý brat a milá sestra? Zažili ste niekedy 

to prijatie lásky, že sa k vám Boh sklonil, a ak ste Mu to dovolili, potom to bol naozaj 

On, Kto vás utešoval, obväzoval vám rany, bol to On, Kto vám dal viac uprostred 

vašej bolesti, ako neúprosný čas.  Buďme vďační a vďačné za príležitosti, keď sme 

osobne zažili prítomnosť Boha Ducha Svätého. 

Pretože keď prosíme v mene Ježiša Krista a čakáme v Jeho mene, musíme vedieť, že 

tento Kristus poslal Ducha Svätého ľuďom žijúcim v druhom advente, takže keď nie je 

fyzicky prítomný, stále viac a viac ľudí Ho môže spoznávať, stále viac a viac ľudí sa 

môže kajať a vracať sa k Bohu, pretože On neodvoláva svoje sľuby. Môžeme sa otočiť 

Bohu chrbtom v jednej situácii ako márnotratné deti, ale On je ten, Kto nás 

kedykoľvek privíta späť a dokonca s otvorenou náručou čaká, že naše obrátenie a 

prístup budú zistením, že naše životy sú miestom, v ktorom netúžime po radostiach 

minulých udalostí a neoplakávame spomienky na minulosť, ale žijeme v prítomnosti a 

čakáme na Krista, Ktorý nám všetkým sľubuje nádejnú budúcnosť. 

Tento Duch s nami prehovorí a utvrdí v nás, že Ježiš je Pán, s Jeho vedením môžeme 

vyznať vieru, s Jeho vedením môžeme sľubovať a prijímať, keď sa pripravujeme ku 

stolu milosti. 

Tieto duchovné dary pomenúva apoštol Pavol vo svojom prvom liste Korinťanom, 

pomocou ktorého môžeme sami seba skúmať, čo je to, čo som dostal, čo je dar milosti, 

ktorý som prijal, pretože nielen Vianoce sú sviatkami obdarovávania, ale aj na Turíce 

sú pripravené duchovné dary udeľované Bohom Duchom Svätým, aby k nám vyjadril 

svoju lásku, pretože kvalita daru naznačuje kvalitu vzťahu. A hoci sú dary milosti 

rôzne, Duch je ten istý. Tieto dary dostávame, aby sme ich mohli použiť. 

Sú takí, ktorí prijímajú slovo múdrosti: ktorí sa naozaj vedia správať a hovoriť múdro 

a v prípade potreby radiť svojim bratom v Kristovi. 

Sú takí, ktorí prijímajú slovo poznania od toho istého Ducha. Od tohto Ducha 

pochádza aj viera, a preto nemôžem súdiť neveriacich a dokonca mám za úlohu v 

modlitbe priviesť ich životy pred Pána. Aj ja môžem vyjadriť svoju vďačnosť Bohu 



len vtedy, keď o sebe môžem povedať, že s vierou počúvam Slovo, s vierou prijímam 

udalosti, ktoré sa mi prihodili, a s vierou odovzdávam svojmu okoliu všetko, čo som 

zakúsil z Božej milosti a že žijem podľa Božej prozreteľnosti. Zároveň sa 

nepovyšujem nad ľudí okolo seba, ktorí si hovoria kresťania, mysliac si, že spôsob, 

akým verím a konám, je jediný správny a všetko ostatné je bezcenné. 

Sú takí, ktorí prijímajú milosť uzdravovania, skutky božích síl, prorokovanie, 

rozlišovanie duší, hovorenie jazykmi alebo ich výklad. Apoštol Pavol o všetkých 

týchto veciach píše, že ten istý Duch pôsobí a rozdeľuje svoje dary každému, ako On 

chce. 

Tento Duch stále koná, veje, kam chce, dokonca oživí i synov z kameňov. Od počiatku 

sveta zhromažďuje svoju cirkev a neodníma nám svoje dary milosti, Jemu sláva a česť 

naveky. Všetko je darom Boha Ducha Svätého, aby sme boli prítomní na tomto svete 

ako viditeľné spoločenstvo, ako soľ a svetlo, využívajúc vlastné dary. 

Nech Duch Svätý požehná naše srdcia predchádzajúcimi Petrovými slovami. My 

odpovedzme nášmu Otcovi návratom k Nemu, prijatím Jeho lásky komunikovanej už 

pri našom krste, ktorou nás vyzýva k pokániu a vyznaniu svojich hriechov. Tak 

budeme stáť pred Ním a žiť ako obdarení so sviatosťami ako tí, ktorí zakúsili 

odpustenie hriechov a dostali dar milosti, aby život, ktorý žijú v tomto tele, bol 

životom, ktorý sa páči Bohu. Amen. 

Modlitba: 

Ďakujeme, že si nás zasiahol v našich srdciach aj dnes, keď nás Tvoje Slovo opäť 

pohne k činom, a môžeme Ti ako jednotlivci, rodiny a celý zbor položiť otázku: Čo 

máme robiť? Pomôž nám, aby sme za otázkou vždy hľadali Tvoju vôľu, aby sme 

predtým, ako prehovoríme a budeme konať, mohli stáť a čakať na Tvoje vedenie. 

Ďakujeme Ti, že si pre svojho Syna odpustil naše hriechy a preto môže byť cestou, 

ktorou môžeme prísť k Tebe. 

Pane, prosíme Ťa, aby si aj dnes pracoval na úprimných obráteniach, daj prebudenie 

tam, kde je ľudsky nemožné zbaviť sa hriechu, daruj vieru skrze Svojho Svätého 

Ducha tam, kde sa snažia všetkým zaplniť Bohom tvarovanú prázdnotu vo svojich 

srdciach, pričom nevidia jediné riešenie. Postav, prosíme, mocou Tvojho Ducha 



všetkých, ktorí už dostali dar viery, aby nezostala v stave horčičného zrnka, ale rástla 

zakaždým, keď čítame a počúvame Tvoje Slovo. 

Ďakujeme Ti za prestretý stôl, že môžeme prísť k Tebe, že nám odpúšťaš hriechy a že 

môžeme prijať dar Ducha. 

Pane náš, Ty vieš, kto k Tebe s akým srdcom prišiel. Prosíme, aby sa náš pobyt tu 

skončil vyšetrením srdca,  a aby si rozšíril žily, ktoré hlboko vryjú Tvoje Slovo do 

nášho vnútra a putujú cez naše telo, formujúc ho ako chrám Ducha Božieho. 

Ty vieš, kto potrebuje útechu, pretože rany po strate milovaného človeka sú stále 

veľmi čerstvé. Modlime sa za rodiny, ktoré včera sa rozlúčili so svojimi blízkymi. Veď 

ich tak, prosíme, aby si uvedomili, že zdrojom ich útechy si len Ty, ktorý si dodnes 

Pánom života. 

Modlime sa za duchovný rast nášho cirkevného zboru. Pozdvihni hlavy unavených 

Tvojim smerom, aby vytrvali v modlitbe. Modlime sa za pokoj a jednotu rodín. Daj 

živú nádej našim chorým a prosíme Ťa, posilňuj tých, čo sa zúčastňujú na svätej 

Večeri Pánovej. 

Prosíme za mladých ľudí nášho spoločenstva, ktorým sa zajtra začínajú maturitné 

skúšky, zbav ich ducha strachu a dovoľ im povedať správnu odpoveď v pravý čas. 

Ďakujeme za všetky naše deti, ktoré boli prijaté na strednú školu, ďakujeme za našich 

konfirmandov, ktorí dnes prijímajú po prvý raz v spoločenstve nášho cirkevného zboru 

svätú večeru Pánovu a ďakujeme za ich rodinných príslušníkov, ktorí ich vychovali 

a viedli spôsobom, akým dnes stoja pred Tebou a s vierou vyznávajú, že Ty si zdrojom 

ich života. Pre Pána Ježiša Krista prosíme, vypočuj nás. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

 

Požehnanie: „Nech vás Boh nádeje naplní všetkou radosťou a pokojom vo viere, aby 

sa vaša nádej rozhojnila mocou Ducha Svätého.“ (R 15,13) Amen. 

Pieseň: Chválospev č. 448: „Ach, príď, ach, príď Duchu Svätý …” 


